

Glas Gorenjske

Glasiło SZDL za Gorenjsko

Izdaja: OO SZDL / Direktor: Slavko Beznik / Ureja: Uredniški odbor / Odg. urednik: Miro Zakrajšek
Tel. uredništva 476/397 — Uprave 475 — Tek. račun pri Komunalni banki Kranj št. 61-KB-1-Z-135 — Izhaja v ponedeljek in petek
Naročnina: letna 600, mes. 50 din



Na križišču vrh Jelenovega klanca je bilo v četrtek dopoldne polno gledalcev. Službujoči prometni miličnik je pionirju osnovne šole Platinina praktično pokazal, kako je treba usmerjati promet

V PRVI VRSTI STANDARD

Zvezna ljudska skupščina je sprejela resolucijo o smernicah za sestavo družbenega plana

Zvezna ljudska skupščina je na svojih sejah od 26. novembra do 7. decembra temeljito razpravljala o osnovnih družbenega plana za leto 1957. Značilno je, da so bili tako v obrazložitvi podpredsednika Zveznega izvršnega sveta Svetozarja Vukmanoviča kakor tudi v razpravi poudarjeni kot prvenstveni problemi: standard, proizvodnost in proizvodnja. Ob koncu razprave je Zvezna ljudska skupščina sprejela resolucijo o smernicah za sestavo družbenega plana.

Resolucija poudarja, da so spričo doseženih uspehov v gospodarstvu že ustvarjeni pogoji za zboljšanje standarda, predvsem delavcev in uslužbencev v mestih oziroma industrijskih središčih. Težji nalogi je treba podrediti razdelitev narodnega dohodka in vse druge ukrepe.

Na tej osnovi je treba zagotoviti splošno povečanje proizvodnje, zlasti proizvodnje potrošnega blaga in ustvariti pogoje za hitrejšo povečanje proizvodnosti.

Nagla industrializacija nam ustvarja trdne gospodarske temelje, hkrati pa odpira nekatere nove probleme, ki jih nismo uspeli reševati sproti vzporedno z razvojem gospodarstva. Industrijsko prebivalstvo se je znatno pomnožilo. To zahteva ne le več kmetijskih pridelkov na trgu (kmetijstvo pa le teh ne daje dovolj, ker ni napredovalo vzporedno z drugimi gospodarskimi vejami), marveč tudi več komunalnih naprav in industrijskih krajev. To problematiko na primer krepko občutilo na Jesenicah, kjer jim grozi, denimo, to, da bodo morali uvesti v šolah še četrto izmeno pouka. S podobnimi težavami (pomanjkanje šolskih prostorov, stanovanjska stiska, vodovod itd.) se otepljuje, recimo, tudi v Kranju, Trzinu, Škofji Loki in bolj ali manj v vseh industrijskih središčih v državi. Te občine pa pri sedanjih pogojih niso mogle zadovoljivo reševati teh problemov, ki močno vplivajo na družbeni standard.

Te probleme upošteva tudi resolucija o smernicah za sestavo družbenega plana, ki naroča, da je treba povečati investicije v kmetijstvo, promet, komunalno in stanovanjsko izgradnjo.

Kmetijstvo se bo moralo razvijati v smer, ki bo zagotovila čim hitrejšo

Pionirske organizacije naj poiščejo ustrezno obliko dela

Pred dnevi je bilo v Kranju posvetovanje predsednikov in sekretarjev občinskih komitejev LMS. Razpravljali so o volitvah v osnovne organizacije LM in pripravah na občinske konference. Pri dosedanjih volitvah je bil sicer opazen napredek v primerjavi z lanskim delom. V podjetjih in na šolah se kaže zlasti večja sproščenost mladine pri razpravljanju o nekaterih nepravilnostih itd. Udeleženci so obravnavali tudi problematiko pionirске organizacije, ki naj bi delala po napotkih zadnjega pisma CK LMS. Izredno kritično, je stanje na terenu, ker je organizacija vse preveč šolska. Dosedanji uspehi, ki kljub pomanjkljivosti, ponekod niso majhni, so v glavnem rezultat dela nekaterih prosvetnih delavcev. Da bi se stanje izboljšalo, bodo v vseh občinah širša posvetovanja, v občinskih komitejih LMS pa bodo posamezne članke zadolžili za delo s pionirji. Na posvetovanju so govorili tudi o nalogah delavske, šolske in kmečke mladine, o razširitvi mladinske organizacije na vasi, večji skrbi za kmetijsko gospodarske šole itd. V zimskem času bodo pripravili več smučarskih tekmovalnih mladine in pionirjev. Mladina se pripravljata tudi na praznovanje dneva JLA. Razpravljali so tudi o pomanjkljivem delu nekaterih mladinskih voditeljev v Trzinu, Škofji Loki in drugod.

Mr.

povečanje obsega njegove proizvodnje. Ze v prihodnjem letu bo treba pripraviti perspektivni program pospeševanja kmetijstva.

Pri prilaganju na spremembe v investicijski politiki se bodo morala industrijska podjetja bolj lotevati smotrni rekonstrukcij in racionalizacij. Da bi čim hitreje povečevali proizvodnost dela, bo treba v planu za prihodnje leto posvetiti posebno pozornost nadaljnjemu izboljševanju splošnih pogojev v gospodarstvu, ki bodo vzpodbujali k ekonomičnejšemu poslovanju podjetij in k večji proizvodnosti. Resolucija govori dalje o tem, da bo posebnega pomena za povečevanje proizvodnosti plačni sistem.

S povečanjem izvoza bo treba razširiti možnosti za uvoz surovin in potrošnega blaga ter ustvariti pogoje za zmanjšanje primanjkljaja v plačilni bilanci. Povečali naj bi predvsem izvoz industrijskega blaga, medtem ko bo treba pri izvozu kmetijskih pridelkov bolj upoštevati notranji trg.

Važen sestavni del naše politike bo tudi v prihodnjem letu krepitev narodne obrambe, za kar bo treba zagotoviti sredstva na ravni iz letošnjega leta.

Resolucija pa naroča tudi to, naj družbeni plan zagotovi možnosti za nadaljnje dosledno razvijanje samoupravljanja in komunalnega sistema.

Ker zahteva gospodarski razvoj tudi ustrezno povečanje proračunske potrošnje, hkrati pa je treba upoštevati, da določa ta razvoj tudi okvire, v katerih se lahko giblje ta potrošnja, bo treba zagotoviti ustrezno raven proračunskih izdatkov in večjo stabilnost v dotokanju dohodkov.

Na osnovah, ki jih vsebuje ta resolucija Zvezne ljudske skupščine, naj bi bil sestavljen tako zvan družbeni plan kakor tudi družbeni plani ljudskih republik, okrajev in občine.

NAPREDNE POBUDE SO ZMAGALE

OTOČANI SO SE VKLJUČILI V VODOVODNO SKUPNOST

pitno vodo ima od teh vasi samo Kropa. Prebivalci v ostalih krajih pa pijejo nezdravo kapnico, vodo iz ne-higieničnih vodnjakov, potokov in studencev. Ob suši jo morajo posamezni kmetje voziti iz več kilometrov oddaljenih studencev. Te vasi ljudi nimajo potrebne vode za gašenje. Najbolj pereča je preskrba z vodo v Kamni gorici. Vaščani zajemajo pitno vodo iz potoka, v katerega so speljana stranišča, zato je bilo letos tam več primerov meningitisa.

Večina prebivalcev na desnem bregu Save je zato pozdravila ustanovitev vodovodne skupnosti. Na odklonilno stanišče do nje so se postavili le nekateri vaščani iz Otoč in Zaloš. V Otočah imajo svoj vodovod, ki pa bo kmalu dotrajan. Prebivalci so že pred ustanovitvijo vodovodne skupnosti izjavili, da se vanjo ne bodo vključili. Ko so se pred dnevi zastopniki vodovodne skupnosti z njimi ponovno sestali, so se zopet pokazale lokalistične težnje nekaterih ljudi. Postalo je jasno, da so tak odpor do vodovodne skupnosti zanetili nekateri posamezniki, ki so se z neumestnimi izjavami sami razkrili kot zaviralci razvoja socialistične miselnosti in napredka na vasi. Naj navedemo samo nekatere izjave: »Mi smo vodovod gradili in ga bomo tudi uživali. Ni-smo ga delali za druge... Sami ga bomo vzdrževali, ne pustimo, da nam ga kdo vzame... Naj nam izplačajo tisto, kar smo vložili v gradnjo, potem se bomo pa vključili v vodovodno skupnost tudi mi!«

Vse te besede kažejo nepravilen odnos do reševanja važnih gospodarskih vprašanj na vasi. Nikdar prej in tudi na tem sestanku Otočanom ni nihče oporekal truda in požrtvovalnosti, ki so jo pokazali pred 20 leti, ko so vo-

dovod gradili. Vse to je res, toda vodovoda niso zgradili le z lastnimi sredstvi, ampak so 60% sredstev dobili od drugod. Razen tega nekateri posamezniki niso upoštevali, da bo vodovod kmalu potreboval popravi in da ga s svojim skromnim prispevkom ne bodo mogli dolgo vzdrževati. Ob suši vode že zdaj primanjkuje, nase-lje pa se iz leta v leto širi. Tudi industrija se bo povečala. Vsi tisti, ki gradijo in bodo še gradili po novem zazidalnem načrtu, imajo pravico do vode. Razen tega je za vodovod močno zainteresirana še vas Posavec. Poudarjanje »mi ne bomo gradili vodovoda za druge,« je skrajno sebično in nerazumno. Otočanom vodovoda nihče ne bo vzel; namen vodovodne skupnosti prav gotovo ni ta, da bi iz njihovega prispevka kovala dobičke. Sklep ustanovne skupščine vodovodne skupnosti, da bo vsakdo, ki se bo včlanil v vodovodno skupnost šele potem, ko bo vodovod že speljan, moral plačati vodni prispevek za nazaj in 30% doplačila, pa je opravičljiv.

Po treznem premisleku so Otočani le uvideli, da sebičnost ni na mestu in da samo zavira reševanje važnih gospodarskih problemov na vasi. Ob koncu je ostal osamljen v svojih trditvah le gostilničar, medtem ko so se ostali izjavili za priključitev k vodovodni skupnosti Kropa z okolico. Vodovod bodo začeli verjetno graditi že v letu 1957. Tako bodo prebivalci 23 vasi na desnem bregu Save v bližnji bodočnosti preskrbljeni z zdravo pitno vodo. J. O.

V tržiški občini bodo začeli smotrno škropiti sadno drevje

Že nekajkrat smo pisali o tem, da je južni predel tržiške občine okužen z nekaterimi sadnimi škodljivci. Vendar nekateri sadjarji nočejo škropiti sadnega drevja z izgovorom, da škropljenje škoduje ljudem, pticem, zemlji itd. Le 50% sadnega drevja je bilo v zadnjem letu poškrabljenega. Kljub nalogu občine Trzin nekateri zadruga miso škropile drevja. Na občinskem ljudskem odboru Trzin so sklenili, da bo treba škropljenje drugače organizirati. Jesenske preiskave sadja so dokazale, da je tržiško področje okuženo tudi že z ameriškim kaparjem. Zato so sklenili, da bodo kmetijske zadruge imele honorarno zaposlene posebne ljudi — nadzornike, ki bodo skrbeli za škropljenje in nadzorovali delo. J. V.

VREMENSKA NAPOVED

ZA ČAS OD 16. DO 16. DECEMBRA
V začetku tedna se obeta otoplitev in padavine. Od srede dalje pa se bo vreme ohladilo in pričakovati je sneg.

BOHINJCI, POZOR!

Podružnica Novinarskega društva Slovenije za Gorenjsko bo ob sodelovanju Občinskega odbora SZDL Bohinj priredila v petek, dne 14. t. m. v Bohinjski Bistrici

USTNI ČASOPIS.

Začetek pol resnega pol šaljivega in zabavnega programa bo ob 8. uri zvečer. Kraj in natančen program prireditve bomo objavili v petkovi številki. Vstop bo prost. Vabimo vse prebivalce bohinjske občine.

Posvet mladih tehnikov in inženirjev na Jesenicah

Tovarniški komite LMS jeseniške železarne je v četrtek pripravil posvetovanje mladih tehnikov in inženirjev, ki so zaposleni v tem podjetju. Namen tega posveta je bil, da se mladi strokovnjaki povežejo z ostalo mladino ter skupno rešujejo razna proizvodna vprašanja. Razen predstavnikov podjetja in OK LMS sta se posvetovanja udeležila tudi sekretar OK ZKS Kranj Mirko Zlatnar in predsednik CK LMS Franček Mirtič. Predsednik Občinskega komiteja LMS Jesenice Jože Varl je nakazal nekaj smernic za bodoče delo z delavsko mladino, predvsem pa še z mladimi tehničnim kadrom. V železarini je zaposlenih 65 mladih inženirjev in tehnikov v starosti do 30 let. Anкета per-

sonalnega oddelka še ni končana in se zato nekateri predlogi poedincev o izboljšavi dela organizacije še niso začeli uresničevati. Večina anketirancev je temeljito odgovorila na vprašanja in bo delovno predsedstvo na osnovi teh mnenj sestavilo zaključke, o katerih bodo razpravljali na prihodnjem posvetovanju mladih inženirjev in tehnikov. Ta oblika dela z mladimi ljudmi je nedvomno koristna, saj bo prav izmenjava mnenj pripomogla, da bodo odpravljene nepravilnosti pri vzgoji mlade inteligence. Slična posvetovanja bodo organizirali na predlog delavske komisije pri OK LMS tudi v nekaterih ostalih podjetjih.

Mr.

NAS RAZGOVOR

Albin Leber in gimnazijski zvonec

Gimnazijski zvonec! — Koliko »težkih« minut si prihranil ubogim dijakom ob nevspešnih izpraševanjih? Dostikrat pa si pretrgal nit kakega res zanimivega predavanja.

Zaradi tebe slišijo profesorji ob zvonjenju v razredih mnogo trpkih »Uh!« in sproščenih »Ah!«

Kolikokrat je poklical profesor dijaka pri izpraševanju tik pred koncem ure. In prav v tistem hipu, ko bi mu moral zastaviti vprašanje (katerega tokrat — »slučajno« — ni znal), je oznanil zvonec konec pouka. — Dijak se je od-dahnil kot da bi semu

kamen odvalil s srca in trdno sklenil, da bo od-slej hodil pripravljen v šolo...

Sicer pa bi nam o gimnazijskem zvoncu vedel veliko več povedati sluga I. gimnazije v Kranju Albin Leber.

»28 let sem že sluga v gimnaziji. Z dijaki se dobro razumem. Kadar jim le morem, jim ustrezem. Dostikrat me sicer prosijo, naj kdajpakdaj zvonim kakšno minuto pred-časno. Verjemite, včasih bi jim rad pomagal, toda ura je ura. Ni je moč prehiteti...«

Albina Lebra imajo dijaki radi.



... gimnazijski zvonec

